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Chp3 
 



I – Rappel de 4ème :     
 

 Triangles semblables :          
 

Définition :  2 triangles sont semblables ou de même forme,  

                    s’ils ont les mêmes mesures d’angles  

                    

 

 Configuration des triangles « emboités » :    
 

           On considère le triangle ABC. 
        M est un point du côté [AB] et N est un point du côté [AC]. 

        On associe 2 à 2 les côtés des triangles AMN et ABC. 
 

 

 

Côtés du triangle AMN 
 

 

[AM] 
 

[AN] 
 

[MN] 
 

Côtés du triangle ABC 
 

 

[AB] 
 

[AC] 
 

[BC] 

 

 Enoncé du Théorème de Thalès : ( longueurs proportionnelles )    
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Remarques : - Les triangles FMD et FZL sont dans une situation d’agrandissement / réduction. 

                    - Ils sont semblables. 

 

 Application du Théorème de Thalès : ( Calcul de longueurs )    
 

        ABC est un triangle tel que AB = 6 cm ; BC = 7 cm et AC = 8 cm.  

        On place le point M sur le segment [AB] tel que AM = 4 cm.  

        La droite parallèle à la droite (BC) et passant par M coup le segment [AC] en N. 
 

        Calculer les longueurs AN et MN. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Soit un triangle FMD 

Soit Z un point du côté [FM] et L un point du côté [FD].  

   Si la droite (ZL) est parallèle à la droite (MD), alors :  
 

 

 

 

 
 

 
 
 



II – Théorème de Thalès :  ( configuration papillon )         

  
Illustration :   

 

 

 
 

 

     
 

 

 

Théorème :   Soit d et d’   2 droites sécantes en A. 

                        Soit B et M,  2 points de la droite d  distincts du point A. 

                        Soit C et N,  2 points de la droite d’  distincts du point A. 

                        Si les droites (BC) et (MN) sont parallèles, alors : 
AB

AM  = 
AC

AN  = 
BC

MN  
 

 

 

 

 
 

Comment calculer des longueurs ? 

 

 

     

 

 

 

 

 

Calculer les longueurs AC et AE sachant que les droites (DE) et (BC) sont parallèles. 

( L’unité de longueur est le centimètre et la figure est un dessin à main levée. ) 
 

Solution :   
                          

• (EB) et (CD) sont sécantes en A. 

  • (BC) // (DE) 

 

   D’après le Théorème de Thalès, on a :  
AE

AB  = 
AD

AC  = 
DE

BC   

 

AE

7  = 
8

AC  = 
9
6  

 

    Donc AC = 
9
68×  = 

9
48  ≈ 5,3 cm ( arrondi au dixième ) 

 

       Et  AE = 
6
97×  = 10,5 cm

 

 
  .               



III – Réciproque du Théorème de Thalès :             
 

Illustration :   
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Réciproque :    Soit d et d’   2 droites sécantes en A. 

                          Soit B et M,  2 points de la droite d  distincts du point A. 

                          Soit C et N,  2 points de la droite d’  distincts du point A. 
 

                          Si 
AB

AM  = 
AC

AN  et  

                           si les points A, B, M et les points A, C, N sont alignés dans le même ordre, 
 

                          Alors les droites (BC) et (MN) sont parallèles. 
 

 

 

 

 
               

                      Comment démontrer que les droites (AB) et (CD) sont parallèles ? 
            

Solution :   
 

�  • 
IC

IA  = 
11
7   

     • 
ID

IB  = 
5,16

5,10
 = 

105,16

105,10

×
×

 = 
165
105  = 

15165
15105

÷
÷  = 

11
7  

     Donc 
IC

IA  = 
ID

IB    

 

 � De plus, les points A, I et C de (AC) sont alignés dans le même ordre que les points B, I et D de (BD) 
 

     Donc d’après la réciproque du théorème de Thalès, on a : (AB) // (CD).  

 

               

 

        Comment démontrer que 2 droites ne sont pas parallèles ? 

 
 

On suppose que : RS = 7 cm , RE = 9 cm , RT = 4 cm et RF = 5 cm. 
 

Les droites (ST) et (EF) sont-elles parallèles ? 
 

Solution : 
.   

     • 
RE

RS  = 
9
7   ≈  0,78 

     • 
RF

RT  = 
5
4  = 0,8 

     Donc 
RE

RS  ≠  
RF

RT  

 

     Donc d’après le théorème de Thalès, on a : (ST) et (EF) ne sont pas parallèles.  


